

Szerkesztőség és kiadó-  
hivatal:  
Szegedi-utca 1. szám.  
—  
Telefonszám 162.  
—  
Megjelenik  
nétfé kivételével a kora  
reggeli órákban.

# MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK

Helyben:  
Félévre 10 korona.  
Egy hóra 1 korona 80 fill.  
Vidéken:  
Félévre 14 korona.  
Egy hóra 2 korona 40 fill.

Szerkesztésért felelős: ÖZV. Dr. KISS PÁLNÉ

Alapította: Dr. KISS PAL

Kiadótulajdonosok: KOVÁCS ÉS HALASZ

## Német gyalogság az olasz fronton.

Vezérkarunk jelentése.

Budapest, október 24.

Csapatunk körletében nincs újság.

### Olasz harcér:

A harcú tevékenység az egész arcvonalon jelentősen fokozódott. Flitschnél, Tolmeimnál és Bainsizza—heiligengeisti ténsek északi részében hatalmas tűzérési előkészítés után osztrák-magyar és német gyalogság betört az olasz vonalakba.

Albánia: Berától délre és a távoli folyó mindkét partján biztosító csapatunk eredményesen harcoltak.

A vezérkar főnöke.

### Német jelentés az olasz harcvonalról.

A negyedik éve tartó háborúban ma először jelentik hivatalosan, hogy az olasz fronton német gyalogság és tűzérés harcolt. A nagyrőhadiszállás erre vonatkozó jelentése a következőket mondja:

#### Olasz harcvonal:

A harcú tevékenység Tirolban, Karinthiában és az Isonzó mentén észrevehetően feléledt és a német tűzérés beavatkozott a tűzharcba. Német és osztrák-magyar gyalogság ma reggel Flitschnél, Tolmeimnál és Bainsizza-ténsek északi részében az első olasz állásokat elfoglalta.

## Óriási heveségűvé emelkedett a francia—német csata.

A német vezérkar jelentése.

(Nagyőhadiszállás jelenté.)

Berlin, október 24.

### Nyugati hadszíntér:

Rupprecht trónörökös hadserege: Flandriában csapatunk kivertették az ellenséget a védelmi zónánk még megszállva tartott sávjából. Houthoulsteó erdő déli szélén foglyok maradtak közünkön. A Dreivauxtól Tandvoordéig terjedő harcú területen a tűz délután ismét jelentősen fokozódott, új támadások nem következtek.

A német trónörökös hadserege: A franciák tegnap kétrészből nagy támadást kezdtek a Chemin des Dames-on az Ailette lapálytól Vauxoillontól északra egészen Painssyóól északra fekvő ténsekig. Az Oise-Aisne csatornától délre délelőtt kifejlődő harcok az Ailette és az Ostel magaslatok között súlyos váltakozó küzdelmekre vezettek. A hat napon át tartó leghevesebb tűzzel elpusztított állásaink ellen kora reggel támadó ellenség erős ellentállásra talált és súlyos veszteségei folytán nem jutott előbbre, csak új francia erőknök gépkocsival támogatott lökése tudott nyugatról Allemand felé, délről Chavignon felé állásainkba betörni és a Taldarig előrenyomulni és ezáltal a közbeeső állások tarthatatlanná váltak. Midőn az arcvonalon szívosan tartott vonakból a csapatokat visszavontuk, előre vont útegeket is kénytelenek voltunk felrobbantani és az ellenségnek átengedni. A franciák erőlyesen nyomultak utánunk, de tartalékaink beavatkozása következtében az ellenséges lökést Pinontól délre felfogtuk.

Ludendorff.

(Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

### Kedvezően haladnak az isonzói hadműveletek.

Sajtóhadiszállás esti jelentése: Az Isonzó melletti hadműveletek kedvezően haladnak előre. A szövetséges csapatok az ellenséget 30 km. szélességű fronton kivertették első állásából. Több ezer foglyot és számos ágyút szállítottak be.

### Offenzíva Olaszország ellen. 6000 fogoly.

Bécsből jelentik: Az osztrák arkháza mai ülésén felfolvasták Waldstetten báró generális táviratát, mely szerint osztrák-magyar és német csapatok ma reggel az Isonzó felső folyásánál megkezdték az offenzívát Olaszország ellen. Az ellenséges vonalakat több helyen elfoglalták, több mint 6000 embert elfogtak.

### Az indemnitási vita harmadik napja.

#### A képviselőház mai ülése.

A képviselőház ma folytatta az indemnitási javaslat tárgyalását; ez az utolsóelőtti nap. Ahogy az előjelekből látható volt, a mai ülés jóval érdekesebb, mint az eddigiek ez volt a vita legfőbb napja. A délelőtti ülésen felszólt gróf Tisza István, aki hosszú beszédben foglalkozott a politika aktuális kérdéseivel. Gróf Andrássy Gyula, aki ma érkezett meg Tiszadobról és akinek felszólamlását Szerényi József már kedien bejelentette, szintén felszólt a délutáni ülésen.

Az indemnitási vitához még igen sokan vannak föliratkozva. Tiszán kívül még Kiss Ernő, Melber Vilmos, Szilágyi Lajos, Rakovszky Iván, Sztranyovszky Sándor, Hegedűs Lóránt és Antal Géza a munkapártiak közül, a kormányt támogató pártok sorából még Barta Ödön, Rakovszky István, Ráth Endre, nagyatádi Szabó István, Landauer Béla és Ábrahám Dezső valamint a pártokivüli Fényes László.

Az ülést fél tizenegy óra után nyitották meg. Elsőnek Rakovszky Iván beszélt.

— A közlélezés hibáira hívja fel a figyelmet. Nem szándéka, hogy ezekből a hibákból tökét kovacsoljon a munkapárt számára. Beszél a rekvirálásokról és megállapítja, hogy Mezössy földmívelésügyi miniszternek vissza kellett térnie a munkapárti rendszerre, amelyet elvetett. Szól az újságpapírhiányról. A papírellátás ma is a régi elvek szerint történik. Csak úgy lehetne beállí-

tani a kérdést, hogy ki bírja tovább, Auszria élelmiszer nélkül, vagy mi újságpapíros nélkül?

A következő szónok Ráth Endre. Minden most érezhető baj egyedül a munkapárt büne. Visszautasítja azokat a vádakat, melyeket a kormány demokratikus programja ellen emeltek. Azután Tisza István emelkedett szólásra: A háború számos olyan kérdést vetett fel, amelyhez a nemzeti lélek koncentrációja szükséges. Félre kell tenni a mindennapi élet surlódásait. A mi háborunk önvédelmi háború. Nekünk Németországgal együtt vissza kell utasítani az entente azon követelését, hogy Németországban olyan kormányformát teremtsenek, mely az entente-nak kedvező.

Áttér a választójog kérdésére és részletesen ismerteti már jól ismert reakciós felfogását és antidemokratikus elméletét. Kéri, hogy beszédjét a délutáni ülésen

folytathassa, amit a Ház elfogad. Délután 4 órakor Tisza azzal kezd, hogy egyes főispánok erőszakoskodásait említi fel és azt állítja, hogy Wekerle kormányra lépése alkalmával reverzálist adott, hogy a főispánokat nem eseréki ki. Végül kijelenti, hogy a háború alatt támogatni fogják a kormányt. Elfogadja a javaslatot.

Wekerle miniszterelnök válaszol Tisza beszédére és erőlyesen tiltakozik az ellen, hogy vele reverzálist irattak alá a főispánok ügyében.

Tisza örömet fejezi ki, hogy egyes lapoknak ezt a híret Wekerle megcáfollhatta.

Este fél tizenegykor az ülés meg tart.

### Egyházi tisztviselők fajárandósága.

#### Kapnak-e a harangzók is?

Mint már megemlékeztünk róla, a közigazgatási bizottság szeptember havi ülésén egy bizottságot küldött ki, hogy azokkal az egyházi tisztviselőkkel lépjen érintkezésbe, akiknek Makó városól díjletelük szerint fajárandóságuk van.

Az alispán f. hó 8-án hiota egybe a bizottságot és az érdekelteket és megállapodtak abban, hogy két ül. pihája helyett öt negyedöt keményfa kiszolgáltságát tartják méltányosnak. Ha november 1-ig nem lesz fa, a mostani fa- és fuvározási áraknak megfelelően 2 ül. pihája helyett 264 korona kiutalványozására tesznek előterjesztést.

Csanád megye közigazgatási bizottsága ma megtartott ülésén ezt az előterjesztést tette magáévá. Kimondta, hogy a harangzók fajárandóságára vonatkozó jogosultságának megállapítása a polgármester feladata, aki ezt a rendelkezésére álló iratokból megállapíthatja.

## Károlyi Mihály és Czernin tanácskozása.

Holló Lajos interpellációja

Miként már jeleztük, Holló Lajos függetlenségi képviselő interpellációt terjesztett elő a külügyi helyzetről. Az interpelláció kivonatosa a következő:

Magyarországnak érdeke az, hogy a háboru mielőbb befejeztessék és a béke létrejöjjön.

Gróf Czernin külügyminiszter ur legutóbbi beszédében Magyarország és Ausztria békefeltételeit szabatosan megállapította. Kijelentette, hogy mi hajlandók vagyunk békét kötni az általános lefegyverzés és nemzetközi döntőbíráskodás behozatala alapján. Lemondunk mindenféle területi biztosításról, tehát annexióról és az összes népekkel gazdasági békében akarnak élni.

Kühlmann német külügyi államtitkár ur legutóbbi beszédében a maga részéről is foglalkozott a béke feltételeivel és erre vonatkozólag a következőket mondotta: „Az Elzász-Lotharingiára irányuló francia óhajon kívül nincs semmiféle feltétlen akadálya a békének”.

Ismerve a Kühlmann külügyi államtitkár ur beszédében körvonalozott nagy akadályt, fájdalmasan kell megállapítani, hogy az Elzász-Lotharingia kérdésében ma is fennálló nagy ellentét a háboru tartamát még évekig meghosszabbíthatja. Bizonyára az egész emberiségnek érdekében áll, de különösen Magyarországnak képezi imminens létét, hogy a békének ez az akadálya is az utóból elháríttassék.

Távol áll tőlünk az a szándék, hogy egy más állan ügyeibe beavatkozzunk, de másrésztől ómagunk iránti kötelességünk, hogy a béke létrehozatala érdekében min-

den tőlünk telhetően elkövessünk.

Az emberiségnek ilyen nagy világkrízisben egy állam sem hártja el magát az elkövetéséget, hogy a béke létrehozása érdekében és a még fennálló akadályok elhárításában tőle telhetőleg közreműködjen.

Mindezek figyelembevételével kérem a t. kormányt, hogy

1. Csatlakozik-e a gróf Czernin külügyminiszter ur által felállított békefeltételekhez és van-e remény arra, hogy ez alapon a béke immár a háboru negyedik esztendejében valósággal létre is jöjjön?

2. Szándékozik-e külügyi kormányunk barátságos uton közreműködni oly irányban is, hogy a még fennálló ellentétek kiegyenlítettessenek és a béke utjából az utolsó akadályok is elháríttassanak?

Ezt az interpellációt akarta a Károlyi párt alelnöke elmondani a tegnapi ülés végén este nyolc órakor. Délután azután Holló törölte interpellációját. Az interpelláció törölésének hátterében az a rendkívül érdekes esemény áll, hogy gróf Károlyi Mihály ma délelőtt táviratot kapott gróf Czernin Ottokár közös külügyminisztertől, — amelyben a külügyminiszter jelzi, hogy vele külpolitikai kérdésekben a napokban tanácskozni óhajt, és kérdezi, hogy mikor fogadja őt Károlyi táviratban azt válaszolta, hogy a külügyminiszternek egész héten rendelkezésére áll. Károlyi arra kérte Hollót, hogy interpellációjával várja meg a külügyminiszterrel való eszmecsere megtörténtét; ő maga sem fogja addig elmondani holnapra tervezett interpellációját.

## NAPI HIREK

— **Személyi hír.** Dr. Justh János főispán holnap, csütörtökön délelőtt fél 11 órakor Makóra érkezik.

— **Meghívó.** *Justh Gyula halála folytán megüresedett Makó város képviselői mandátuma. A makói függetlenségi és 48-as párt folyó hó 28-án, vasárnap délután 2 órakor a Kossuth-utcai Búza-féle régi vendéglő (lúd-piac) külön termében jelölt értekezletet tart, melyre a párt tagjait ezen az uton meghívom. Szilvássy Alajos, elnök.*

— **A battonyai utbiztos fegyelmi ügye.** A battonyai utbiztos, Bakaesi Lászlót még 1914-ben szabálytalanságok miatt Csanádmegye alispánja felfüggesztette és a közigazgatási bizottság fegyelmi válaszműve hivatalvesztésre ítélte. Az iratokat an-

nak idején áttette a törvényszékhez a bünyügyi eljárás lefolytatása végett. A helyügyminiszter ezt a határozatot feloldotta azzal az indoklással, hogy először folytassák le a büntető eljárást és azután hozzanak határozatot a fegyelmi ügyben. Mivel azonban ez az ügy egy másik vádlottal volt összekapcsolva, aki katonai szolgálatot teljesít, s így az ügy nem volt letárgyalható, az alispán figyelemmel a miniszter döntésére és tekintettel arra, hogy a helyettesítő utbiztos időközben meghalt és a battonyai járás utbiztos nélkül maradt volna; a felfüggesztést kimondó határozatot hatályon kívül helyezte. Csanádmegye közigazgatási bizottsága ma tartott ülésén azt határozta, hogy ne helyezzék Bakaesi vissza az állásába, hanem mint napidíjas utbiztos alkalmazták ugyanannyi fizetéssel, mert a törvény szerint ha köztisztviselő vád alá van helyezve, az magával vonja állásától való felfüggesztését is.

— **A közigazgatási bizottság mai ülése.** Ma délelőtt 10 órakor tartotta rendes havi ülését Csanádmegye közigazgatási bizottsága Hervey István ude. tanácsos, alispán elnökele alatt. Az ülésen beértesztette a múlt hónapról szóló jelentését, melyet a bizottság hozzászólás nélkül tudomásul vett. Jelentést tettek még Deák Ferenc pénzügyigazgató-helyettes, Istók Barnabás dr. megyei főorvos. Utóbbi a járványos betegségekről tett jelentést; semminemű intézkedés megtételét nem tartja szükségesnek, ami bizonyosan a járvány kibebárási elterjedtsége mellett bizonyít. Az ülés egyéb fontosabb tárgyairól híreink, illetőleg cikkeink számolnak be.

— **Konkolyos bükköny kiosztás** lesz a f. évi október hó 25-én a városháza udvarán. Tehéntartó nem termelők egy tehénre 40 kg. bükkönnyt kaphatnak a gazdasági tanácsnoknál kg.-ként 47 fill. lefizetése ellenében. Zsákot verők hozzanak magukkal.

— **A diókészletek zár alá vétele.** A közlelmezési miniszter rendeletet adott ki, amely szerint mindazok, akik diót vagy dióbélét nem saját háztartásukban való fogyasztás céljaira, hanem eladás vagy ipari felhasználás végett raktáron tartanak, kötelesek készleteiket az Országos zöldség és gyümölcsforgalmi r.-t.-nak bejelenteni az 50 kilogrammot meghaladó készletet. A közlelmezési miniszter a bejelentett készletek zár alá vételét is elrendelte.

— **Makói háziasszonyok szíves figyelmébe.** Ezúton értesítem a t. közönséget, hogy a tökéletesített új modellű „Aspirátor“ légnymásós gépet egyedárusítását Csanádmegyére sikerült megszerezniem és hogy módot nyújtsak mindenkinek, hogy ezen esoda mosógépet beszerezze, bárkinek kipróbálás végett haza adom, hogy annak munkájáról ottkon meggyőződést nyerhessen. Ára 30 korona **GULACSI JÁNOS** gépkereskedő, Makó. Telefonszám 50.

## Újabb rendeletek. A tehéntej felhasználása állatetetés céljaira. — A maláta kávé ára.

A polgármester a m. kir. miniszteriumnak 3688/1917. M. E. számú rendeletét a teljes és a lefőlözött tehéntej állatetetés céljaira való felhasználásának eltiltásáról, — a következőkben teszi közzhírré:

1. §. A teljes, valamint a lefőlözött tehéntejnek állatetetés céljaira való mindennemű felhasználása tilos.

A törvényhatóság első tisztviselője e tilalom alól a gazdasági felügyelő meghallgatása uton indokolt esetben kivételt tehet és a tilalom alól egyeseket, községeket és jársokat felmenthet.

2. §. Aki az 1. §. tilalmát megszegi vagy kijátsza, az — amennyiben eselekménye súlyosabb büntető rendelkezés alá nem esik —

kihágást követ el s hat hónapig terjedhető elzárással és kétezer koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő.

Ugyancsak a polgármester a m. kir. miniszteriumnak a maláta kávéért követelhető legmagasabb ár megállapítása tárgyában 3684. szám alatt kelt körrendeletet a következőkben teszi közzhírré:

A dobozban vagy zacskóban esomagolt maláta kávé legmagasabb gyári ára tekintet nélkül arra, hogy minő súlyú esomagokban van elhelyezve — métermázsánként (100 kilogramm) tiszta súlyú, dobozban való eladásnál 210 koronában, zacskóban való eladásnál 180 koronában állapítottatik meg.

Nem közvetlenül a fogyasztóknak, hanem továbbeladásra árusító kereskedő (nagykereskedő) legmagasabb árként métermázsánként (100 kgr.) tiszta súlyú, dobozban való eladásnál 190 koronát számíthat fel.

Közvetlenül a fogyasztóknak árusító kereskedő (kiskereskedő) legmagasabb árként 1 kilogramm tiszta súlyú számítva, dobozban való eladásnál 2 korona 20 fillérért számíthat fel.

Aki maláta kávéért a jelen rendelet hatályának ideje alatt a megállapított legmagasabb árnál magasabb árt követel, vagy elfogad, ígér vagy fizet, avagy a rendelet bármely rendelkezését megszegi vagy kijátsza, az — amennyiben eselekménye súlyosabb büntető rendelkezés alá nem esik — kihágást követ el és hat hónapig terjedhető elzárással, valamint kétezer koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő.

## Vér nem válik vízzé. Egy makói lány kalandjai.

Hol volt, hol nem volt... talán így lehetne kezdeni azt a kis történetet, melynek legutolsó jelenete ma játszódott le a makói rendőrségnek egyik hivatalos helyiségében. Úgy is megkezdhetjük, hogy ez sok-sok évvel a mária-nosztroi fegyházban egy szép napon az egyik lakó egy egészséges leánygyermeknek adott életet. Mikor a kis lány már felesperedett, kikérült az anyai környezetből és pedig ide került hozzánk Makóra. Egy nagyon jóra való, jóérzésű gyermektelen házaspár örökbe fogadta. A lányka mind a mai napig nem tudta, hogy az ő „édesanyja“ csak nevelő anyja; tisztességes, rendes nevelésben részesült és nevelő-szülei boldog örömeire szépen fejlődött.

Nevelőanyjának a háboru sok szomorúságot hozott; férjéről, aki a kareteren küzdött és ott eltűnt, a mai napig sem tudnak semmit. Egyedül volt a jó asszony 15 éves kis lányával, akiről azonban szomorúsággal tapasztalta, hogy engedetlen, csavargásra hajlamos. Most szombaton is, hogy a malomba küldte örölményért, sokáig elmaradt,

amiért szigorúan rendentastította és megfenyítette. Talán jobban is megérdemelte volna, de a lány annyira zokon vette, hogy vasárnapra eltűnt a házból.

Amint a rendőrségen előadta, kint bujdosott a szőlők között, ahol bírsalmán meg más gyümölcsön éldégt. Legényekkel barátkozott, kacérkodott. Egyik éjjel bejött a városba és a Bárány-utca egyik házába lopózott úgy 10 óra táján, ahonnan egy esomó ruhadarabbal akart az ablakon át kimosni. De észrevették és a prédájának nagy részét otthagyva egy kendővel és más apró-cseprő holmival odábbállt. Itthagya a várost és a tanyák közé húzólt. Ismerete a osendes tanyai életet, mert az anyjával — ugykétve lehet tanyán éltek — mint gazdasági alkalmazottak. Ezt a tanyát kereste fel, mert tudta, hogy lakatlan ilyenkor.

Benászott az egyik ablakon és ott egészen otthonosan berendezkedett. Főzött magának, az ott talált ruhákat használta; mindent felforgatott, talán hogy pénzt találjon. Mikor aztán ezt a mulatságot meguntta, hogy jó tréfát csináljon — amint ő maga mondta — lisztből és paprikából pépet csinált és azzal a gondosan fehérre meszelt falakat össze-vissza mázolta, a szabad tűzhelyről vett korommal szép freskókat pingált, a szekrényben talált evőeszközöket, tányérokat, fazekakat pedig művészi össze-visszaságban rendezte el.

Köborlása közben azonban gyanút keltett, a rendőrségre hozták, szembesítették nevelő anyjával, aki hiába kérte, hogy menjen vissza hozzá, hallani sem akart róla. A rendőrség a szeretetházba utalta.

Ilyen az a vér, amelyik nem válik vízzé . . . . .

## Mi a korpahiány oka?

Segíteni kell a bajon.

A gazdák és a takarmánycikkeket termelő vállalatok egyremásra panaszkodnak, hogy a korpá és a takarmánycikkok szétosztása körül nagy baj van, mert a szétosztás nagyon lassú. A termelők egyáltalán nem tudnak tudni a rendelkezésükre álló korpá és takarmánykészleten, a gazdák pedig nem jutnak utalványhoz és természetesen nem jutnak takarmányhoz. Beavatóttak szerint a malmokban 300.000 métermázsát meghaladó korpá és konkoly halmozódott fel a szétosztás lassúsága miatt, és a kisebb vállalatok valóságos özönével sürgetik a Korpaközpontot a szétosztás gyorsítása végett, mert tőke hiányában képtelenek vagonszámra őrizni a kitermelt korpamennyiséget. A Korpaközpont viszont elhárít magáról minden felelősséget, mert az új szétosztási rendszer szerint csupán a bejelentés illeti meg a központot, a szétosztást a földművelésügyi minisztérium, illetőleg a közlekedési minisztérium végzi.

A szétosztásban mindenesetre hibák történnek, ha olyan nagy mértékben halmozódhat fel a készlet, mint ahogy azt maga a Korpaközpont is elismeri. Akár a Közlekedési Hivataltól függ a hajón faló segítés, nyomban segíteniük kell, mert hisz a mai abnormis takarmányárak mellett hihetetlenül nagy jótétemény a gazdaközönségre, ha maximális áron juthat korpához, vagy egyéb a malmokból származó takarmány-cikkhez.

A tejtermelés, a sertésnevelés és az egész állattenyésztés jövőbeli sorsát fenyegeti a takarmánykiutalás terén mutatkozó késlekedés.

## SZINHÁZ

A kuruzsló. Színmű 4 felvonásban. Irta Földes Imre, rendezte: Kertész Mihály. Főszereplők: Csontos Gyula, T. Halmi Margit, Uray Tivadar, Lenkeffy Ica, Báthory Gizella, Z. Molnár László. Két fiatal, tehetséges, szorgalmas medikust a legjobb barátság fűz egymáshoz. Megosztják egymással azt a kis örömet, amit mostoha kézzel oszt ki nekik a sors s azt a sok-sok szenvedést, amely állandó vendég kísény, hónapok szobájukban. Mindennek dacára már előre örülnek annak a nagy napnak, amikor kezeik között lesz az orvosi diploma és új, nyugodtabb életet kezdhetnek. A két medikus örömet elosztja az a körülmény, hogy az utolsó szigorlatnál vizsgadíjat kell fizetni. Amikor az egyik erre a célra pénzt kér kölcsön és nem kap, merész tette szánja magát: lop. Ujjongva siet haza beteges barátjához. Bűnét azonban felfedezik és börtönbe zárják. A tudomány meg van tehát, de oklevelet sohasem kaphat. Amikor letelik a büntetés ideje, falujába siet, ahol arról értesül, hogy barátja, aki megszerezte időközben az orvosi diplomát, elhunyt. Merész elhatározással magához veszi barátja oklevelét és az ő neve alatt praxist folytat. Egyetemi tanárságot kap és érdemei elismerésül megválasztják a Tudományos Akadémia tagjává, amikor egy toladók riporter fölfedi a valót és kuruzslással vádolja. Azok az emberek, akik neki köszönhetik egészségüket, fellázadnak ellene, úgy, hogy kénytelen elhagyni a fővárost, de magával viszi János barátja szépséges lugát Ilmát, akilhez évek óta gyengéd kötelek fűzik.

**70-80 koci nyers AKÁCEA felibe kíváandó, felapritandó és hazahozandó.** Értekezni lehet özv. dr. Kiss Pálnéval, Hajnal-utca 13. sz. alatt.

## Az új vasuti dijszabás.

A Máv. vonalain december 1-én a személy- és podgyászszállítás dijszabását tölemelik, még pedig igen tekintélyes mértékben. A dijszabás szerint a szomszédos forgalomban (30 kilométerig bezárólag) a gyorsvonatokra egyetlen árat állapítottak meg, amivel a szomszédos forgalomban a gyorsvonatok igénybevételenek korlátozását akarják elérni. 40 kilométerig tehát a gyorsvonat menetdíja a következő: I. osztályon 7.99 K, II. osztályon 4.80 K és III. osztályon 2.90 K. A személyvonaton pedig a dijszabás a következő lesz:

	I. o.	II. o.	III. o.
5 klm.-ig	1.30	—,60	—,34
5-10	1.30	—,80	—,42
11-15	2.—	1.10	—,62
16-20	2.60	1.50	—,86
21-27	3.70	2.10	1.20
28-30	5.30	3.—	1.70

31 kilométertől 400-ig tíz kilométerenként, 400-tól 800-ig 20 kilométerenként, 801-1200 kilométerig ismét 10 kilométerenként, azonfölül pedig megint 20 kilométerenként emelkedik a dijszabás.

Egyébként itt közöljük a gyorsvonatok dijszabásait, amelyekre az utazóközönségnek leginkább van szüksége:

Szegedről Budapestre gyors: I. oszt. 49.30, II. oszt. 29.—, III. oszt. 20 kor. Személyvonat: I. oszt. 34.—, II. oszt. 20.10, III. oszt. 10.20 kor.

Temesvárra gyors: I. oszt. 30.60 II. oszt. 18.—, III. oszt. 12.50. Személyvonat: I. oszt. 21.60, II. oszt. 12.50, III. oszt. 7 korona.

Nagyváradra I. oszt. 32.80, II. oszt. 18.80, III. oszt. 10.50 korona. Szabadkára I. oszt. 9.—, II. oszt. 5.—, III. oszt. 2.90 korona.

Ujvidékre I. oszt. 26.40, II. oszt. 15.44, III. oszt. 8.25 korona.

A podgyászszállításnál pedig 50 kilogramig:

50 kilométerig	—,80 korona
51-100	1.50
101-200	3.—
201-300	4.50
301-450	6.—
451-600	7.50
601-800	9.—

Ha a podgyász sulya meghaladja az 50 kilót, úgy a díj 10 kilométerenként a következőképpen emelkedik:

50 kilométerig	—,20 koronáva
51-100	—,40
101-200	—,80
201-300	1.20
301-450	1.60
451-600	2.—
601-800	2.40

A helyi érdekű vasutakon a személyszállítási díjakat nem emelték; ellenben a podgyászdijszabás ugyanaz, mint a Máv. vonalain. A munkásbérletek árai változatlanul maradnak.

## REGÉNY

### Egy világváros rejtelméi

Korbay ötvenezer forintért tulajdonított a gépeken és vigan mulatott tovább. Meg volt győződve, hogy Takla ne mer lármát csapni s kifizeti a gépeket — annál is inkább, mert csak félévi részletekben kell a vételért törleszteni.

Negyednapra azonban a legnagyobb meglepetésére váltó-óvást kapott! Az ilyen dologhoz nem értvén, rémületében magától a kézbesítőtől kért felvilágosítást, aki megmagyarázta neki, hogy egy hatvenezer forintos váltó árát követelik rajta. Teklának legelső gondolata Korbay volt.

A nyomorult tehát még ily esz-közkhöz is képes volt folyamodni! Rögtön kecsiba ült s a neki kézbesített iratokkal együtt házi ügyvédjéhez hajtatott. Dr. Balázs Endre rögtön elejébe sietett, amint őt meglátta.

— Ah, méltóságos asszonyom! mondá. Miért fáradott ide személyesen?

Dult arcát meglátva, megdöbbenve nézett rá.

— Mi történt, kegyelmes asszonyom?

Mindjárt betette az ajtót, nehogy valaki meghallja őket.

— Ezt ma kézbesítették nekem! mondá szaggatottan s átadta az irásokat.

Az ügyvéd csak egy pillantást vetett rá.

— Váltó-óvás? kérdé meglepetve. Hogy lehet az?

— Olvassa el csak, majd akkor megtudja!

Az ügyvéd átfutotta a váltó-óvást s a váltó tartalmát, mely teljes szövegében mellékelve volt. Aztán ismét a grófnőre veté tekintetét.

— Méltóságod aláirt valamikor ilyen váltót? kérdé.

— Soha! soha!

— Akkor hát hamis!

— Igen, hamis! Es a hamisítást Korbay követte el. Oh — ez a nyomorult mennyire süpped!

Tekla kifogya minden erejéből, a pamlagra rogyott! Dr. Balázs tudta, hogy Korbay férje volt a grófnőnek, ez a váltóhamisítás mindent megmagyarázott.

Korbay nem sokáig bírt megmaradni a becsületesség utján, a pénz ördöge utóljára is karmai közé kerítette őt újólag és egyik büntényből a másikba hajtja.

(Folyt. köv.)

## Eladó élő méhek

10 vagy 12 család, egy éves, idei anyások, **6-7 kilogramm méz családonként.** Sierzon ikerkaptárak, országos méret, 30 rámmal, 3 éves készítés, dupla falazattal. Öregség miatt eladó.

Értekezni lehet idős **Nagy L. Istvánnál Nagymajláthon.**

# A MAKÓI URÁNIA MOZGÓFÉNYKÉPSZINHÁZ

Csütörtökön, október 25-én

Okt. 25-én	<b>A KURUZSLÓ.</b>	Okt. 25-én
	Szinmű 4 felvonásban. — Irta: Földes Imre.	
	Jelenetek IV. Károly életéből.	
	Aktuális.	

**Az előadás kezdete pont nyolc órakor.**

Számozott jegyek előre válthatók az előadás napján délelőtt 10—12-ig, délután 3—5-ig.

**Pénztárnyitás este 7 órakor.**

## Névjegy-

kartonok és hártyapapirokból nagy választék érkezett.

Takarékpénztári, ügyvédi, kereskedelmi és mindenféle

**hivatalos nyomtatványok**

tiszta kiállításban, a kívánt pontos időre készülnek



**Kovács és Halász könyvnyomdájában**

Makón, Szegedi-utca 1. szám alatt (Dégi István bádogos házában).